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Vajda miniszterelnök és dr Willer Jozsel érdekes 
vitája a pariamentbemn 

(Bukarest) A képviselőház péntek dél- 
utáni ülésén Popa Costea gheorghista kép- 
viselő szóvátette, hogy a Szófiában negje- 
lenő La Bulgarie cimüű iírancia nyelvü hiva- 
talos kormánylapban e megjelent egy inter- 
pelláció szövege, amit állitólag Pennov bol- 
gár nemzeti képviselő mondott el a bolgár 
kisebbség elnyomásáról. 

Kereste az interpellációt, de sem a - 
gyorsirók jegyzőkönyvében, sem a véhár 
bpan nem találta meg, azon egyszerü oknál 
iogva, mert az interpelláció nem hangzott 
el Követeli, hogy Penhov cáfolja meg a his. 
vatalos bolgár lap közlését. 
Penhov válaszában kifejti, hogy az in- 
terpelláció szövege nem tőle származik, de 
annyira nem érdekli, mit irnak a lapok vele 
kapcsolatban, hogy nem is hajlandó azt meg 
cáfolni... 

Vaida miniszterelnök emelkedik szólás- 
fa: Örül annak, hogy a felirati vita ilyen 
hosszura nyult és minden pártnak alkalma 
volt elmondani a véleményét. Ez is azt bi- 
zonyitja - hogy a választások szabadok 
voltak. Sorraveszi az ellenzéki képviselők- 
nek a felirati vitával kapcsolatban elhaag- 
zott beszédeit s igy kerül sor Ducára is, 
akit a miniszterelnök élesen kritizál, majd 
hevesen támad. Ducának a kisebbségi kér- 
désről mondott megjegyzésére a miniszter- 
elnök a Réthy Imre beszédét magyar meg- 
nyilatkozásként állitia be és ebből azt hoz- 
za ki, hogy ami a kisebbségeket illeti, az - 
enyhült atmosztérát éppen Maniu Gyulának 
lehet köszönni. Ezért ne a Magyar Pártnak, 
anem a nemzeti parasztpártnak mondjon 
köszönetet. 

Willer: Miniszterelnök ur! Nem: a Ma- 
War Párt beszélt. 

Vajda: Önök talán nem tartiák Rétit 
magyarnak? 
VWiller: Ha emlékezne azokrta az időkre 

minisfelhök ur. mukor az ön lemhözeleb- 

bi barátai, akik nekem is barátaim voltak, 
elitélték, megvetették és éppen önnel együtt 
kárhoztatták nemzetük renegátjait - bizo- 
nyára megértené azt a kijelentéseniet: soha- 
sem hittem volna, hogy önök velünk szem- 
ben mégis a renegátokkal kötnek kartellt. 
Életem legszomorubb csalódása ez.. 

Vaida: De Willer ur, önök is megkisé- 
relték, hogy kartellt kössenek velünk. Po- 
povici Mihály, aki jelen van, meg tuduá ezt 
erősiteni! 

Laár Ferenc: Nem kötöttünk paktumot 
mert a kormány feltételei nem voltak meg. 
ielelőek. 

Willer: Ez a kérdés sokkal érdekesebb 
és fontosabb, hogysem át lehetne siklani raj 
ta. Nem ellenséges érzület táplált bennün- 
ket, hogy nem kötöttük meg a kartejit. Nem 
követhetek el indiszkréciót, hogy ki tette a 
kartell első ajánlatát. Nem szokásom, hogy 
kiváló férfiakat leleplezzek, akik megtisztel- 
nek barátságukkal. 

Popovici: A Magyar Párt egyes tagijai- 
ban meg volt a hajlandóság arra, hogy kar- 
tellt kössenek, de előbb politikai paktumot 
akartak kötni. Erre azt feleltük, hogy a kor- 
mány programmiában le van fektetve a ki- 
sebbségi ügy és annak szabályozását állam- 
politikának látjuk. A választások után azon- 
ban minden párt olyan egyezményt köthet, 
amilyet akar. 

Vaida ezekután folytatja beszédét s a 
válaszfelirati vitával kapcsolatban sorra ve- 
szi az összes pártokat. 
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Időjárás 
Mérsékelten meleg, váltőzóan felhős idő 
egyes helyeken esővel, helyenbint ziva- 
tarral. 

.... 

ben Balti megyében máris 

röpiratában élesen támadja Maniut 

Benyujtották a parlament- 
ben Szalonta 7 milliós köl- 
csönérel szóló törvény- 
javaslatot 

(Bukarest) A kamarában tegnap benyül 
tottak egy egyszakaszos törvényjavaslatot, 
amely felhatalmazza Nagyszalon:a városát 
hogy 7 milliós kölcsönt vegyen fel. Hasonló 
törvényjavaslatot nyujtottak be Nagybánya 
kölcsönére vonatkozólag is. Nagybánya z 
bukaresti postatakarékpénztártól vesz fel 
kölcsönt. 

Befejezés előtt a románmn- 
magyarklearingtárgyalasok 

(Bukarest) A csehoszlovák-román klea- 
ring tárgyalásokat a napokban ujból meg- 
kezdik. A Szinajában folyó magyar-román 
klearing tárgyalások hamarosan sikerrel be 
iejeződnek. 

Betöltik a lótolvai szenator 
megüresedett mandátunmát 

(Bukarest) Nowitzky cuzista szenátor 
mandátumának megsemmisitése következté- 

megkezdődtek 
az előkészületek az uj választásra. A cu- 
zisták jelöltje dr Tritu volt szenátcor lesz. 

Kegyelmet kaptak 
a beutheni halálraitéltek 

Berlinből jelentik. A porosz kormány 

von Papen kancellár elnöklete alatt tegnap 

délelőtt minisztertanácsot tartott és ezen fjog- 

lalkoztak a Beuthenben halálraitélt 5 nemzeti 

szocialista kegyelmi ügyével. 

A porosz kormány a halálos itéleteket 

élettogytiglani fegyházbüntetésekre változ- 
tatta át azzal az indokolással, hogy a poli- 

tikai gyilkosság tettesei nem tudhattak még, 

Hindenburg elnök megjelenő szigoru szük- 

ségrendeletéről. 
Beavatott helyről szerzett intormációk 

szerint helyt fognak adni a védők peruijitási 

kérelmének és uj tárgyalás lesz az öt nem- 
zeti szocias. 1 a ezekien. 



Egyhalotia, három
sebesült. ! ukarestmellet

timu- 

jevana8 
niciós raktár robbanásának 

A kár 10 millió lej 

jelentik. Oriási pánikot idé- 
zett elő a fővárosban csütörtök este az a bor 
zalmas robbanás, amely 

Baneasa mellett a Chiama erődben, a 18- 
1 tüzérüteg lőporraktáraiban keletkezett 

Bukaresttől 14 kilóméter távolságnyira nyoic 
épület van itten. A raktárakban kézigránátok 
aknák, lőpor és különböző kaliberü lövegek 
voltak összegyüjtve. Teljes készültséggel 
yonultak ki a tüzoltók és a katonaság, azon- 
an 

a nyolc municiós raktárt nem sikerült 
megmenteni a pusztulástól. 
Bukarestből jelentik. A Chiama erődben 

történt robbanás ügyében a legszigorubb 
vizsgálatot vezették be. Bertenie tábornok 
hadügyi államtitkár vezti a vizsgálatot és 
annak minden fázisáról jelenést tesz Sam- 
sonovici tábornok hadügyminiszternek, aki 
viszont az uralkodónak tesz jelentést. 

A kár az eddigi becslés szerint tiz millió 
lej. Siroiu Constantin, aki a robbanásnál 
sulyosan megsebesüli, hajnalra belehalt 

Rajta kivül még három sebesült van, közöt- 
tük egy suszter, aki kiváncsiságból ment a 
robanás szinhelyére és egy szétszakadó lö- 
veg szilánkjától sebesült mez. 

Az első vizsgálatok megcáfolni látsza- 
nak azt a feltevést, hogy bünös kezek idéz- 
ték volna elő a robbanást. Nagyobi valószi- 
nüség az, hogy öngyuladás történt, a napon 
hagyott robbanószerek explodáltak. Most 
még csak azt akarják megállapitani, 
hogy miért kellett a lőszereket egyik raktár- 
ból a másikba szállitani. 

Vaida miniszterelnök is részletesen in- 
formáltatta magát ugy, hogy szükség esetén 
ha a kamarában a robbanás 
pellálnák, azonnal válaszolhasson. 

................. 

Le akart nyelni hét aarab 
ezrest egy tolvaj nő 

„Mutassa a torkát" - kiáltott rá a rendőrtiszt és előkerült a pénz 

(Arad) Még junius 10-én betörtek Bra- 
nea Péter, Aurel Vlaicu (Neuman Samu) ut 
40 szám alatt lakó városi kertészhez és ebéd 
lőszekrényének fiókjából 50 darab ezerlejest 
loptak el. 

A feljelentés után a rendőrség helyszini 
szemlét tartott, amelynek során arra az ér- 

dekes megállapitásra jutott, hogy sem az aij 
tókon, sem pedig az ebédlőszekrény fiókján 
nem látszanak a feszités nyomai, a szobák- 
ban a legnagyobb rend volt, ugyhogy a tet- 
tes biztosan ismerte a járást Braneáék laká- 
sában és tudta, hogy hol tartják a pénzüket. 
A nyomozás során a gyanu a kertész egyik 
tokonára terelődött, akinek kulcsa volt a 
akáshoz. 

A vzisgálat azután pozitiv adatokat is 
szerzett és ennek alapján tegnap elővezet- 
lék Veres Arankát, aki beismerte, hogy a 
betörést ő követte el anyjával, Crisan Evá- ! 
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val együtt. A leány a rendőrségen azt is 
bevalotta, hogy nem 50 ezer, hanen: 75 ezer 
lejt loptak el, amit Vida Jánosné ségai cse- 
lédnek adtak át, hogy rejtse el. 

A ségai szolgáló az ezreseket a fáska- 
marában ásta el és amikor előszedték, az 
teljesen átnedvesedett, ugy, hogy meg kel- 
lett száritani. A pénz egy részén ruhát, - 
butort és ékszert vásároitak, amelyeket a 
házkutatások során meg is találtak 33 ezer 
lej készpénzzel együtt. A többivel nem tud- 
tak elszámolni a tolvajok. A kihallgatások 
során feltünt, hogy Varga Aranka nehezen 
beszél és ennek ckáról érdeklődtek, amikor 
a leány azt mondta, hogy fáj a torka. 

Mutassa a torkát - parancsolta rá, - 
mire a leány kinyitotta a száját és legna- 
gyobb csodálkozásra, a szájában 7 ezer lej 
volt elrejtve. A három nőt holnap átkisérik 
az ügyészségre. 

Széttépett váltok foszlányai 
közt akadtak ra egy uzsoraás 

asszony hol ttestére 
A legdrágáhb kamattal, az életével iizetett 

(Temesvár) A bácsmegyei Temerinben 
véres rablógyilkosság történt. A tettes ki- 
nyomozását megneheziti az a körülmény is, 
hogy a gyilkosság már napok előtt történt 
és azt csak most fedezték fel. 

íTemeringben ismeretes volt Fábián Já- 
Aosné 65 éves öregasszony. Fábián Jánosné- 
nak terjedelmes földbirtoka szép jövedelmet 
bajt és az özvegy előszeretettel foglakozott 
azzal, hogy pénzeket kölcsönzött ki. 

Állandóan egy millió dinár körüi járt a 
kinlevősége. Az asszony néha napokon ke- 
resztül nem mutatkozott, de ez nem tünt fel 
senkinek, mert tudták, hogy ilyenkor a kör- 

yékbeli falvakat jária, hogy beszedje a ka- 
matokat. / 

Ezen a héten is nem látták négynapon 
...... 
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keresztül. Az ötödik napon Uracs Jánosné 
nevü szomszédnője, abban a hitbenn hogy 
Fábián Jánosné már odahaza van, benyitott 
hozzá. Az ajtó nem volt bezárva és azért 
Uracsné biztosra vette, hogy szomszédasz- 
szonya odahaza van. 

Megdöbben azonban, amikor az első 
szobába lépve, látta, hogy ott minden iel 
van forgatva, Aztán belépett a második szo 
bába, ahol kibirhatatlan büz fogadta. Ami- 
kor szétnézett, látta, hogy Fábiánné oszlás- 
nak induló holtteste fekszik a szobában A 
feje ketté volt hasitva egy baltával. 

Ebben a szobában is az összes szekré- 
uyek és fiókok ki voltak üritve és tartalmuk 
a földön hevert. Rengeteg váltó és kötelez- 
vény összetépve, darabkákban volt szétszor 
va. Bizonyos, hogy a rablógyilkosok kész- 
pénzt is vittek magukkal, azonban még pem et tndni, hoevu az mennyi yolt.. 

savonása körül keletkezett 

felől meginter- 

szony szorosabbá tétele, 0 
megnemtámadási szerződés minden frázi: 
ról informálta a lengyel kormány Romániá 
ugy, hogy annak megkötése nem jöhetett vé 
ra 

folyamatban vannak, nem volt nailandó nyi 

szédülés, bágyadtság, levertség, félel 
érzések eseteinél a természetes Fe 
renc Józsel" keserűviz kiítünő ház 
szer, amely az emésztőszervekbe 
eredő zavarok nagyrészét megszünte, 
s visszaadja a testnek és szellemnek 
régi munkaképességét Orvosi szak. 
tekintélyek megfigyellék, hogy a Fe, 
renc Józsel viz őreg embereknéj k 
minden fájdalom nélkül hat. A Feren, Józsel keserűviz gyógyszertárakba 
drogériákban és fűszerüzletekben kap 
ató. 

Az adósíront országos ter. leszkedése mara bukares politikaában is érezhető 
(Nagyvárad) A konverziós törvény visz 

hullámok mind. jobban terjednek és ma már az a helyzet hogy az adóstársadalom erélyes magatartá. sával szemben egyetlen politikai párt sem meri a harcot felvenni. 
Mint ismeretes, az összes ellenzéki pár. tok között máris megállapodás jött létre, hogy körömszakadtáig megvédik az ugyne- vezett konverziós törvény és egész sulyuk. kal azon lesznek, hogy ne növeljék azt a káoszt, amit a visszavonsának könnyelmi kimondása eredményezett. Nemcsak polit- 

kai szempontból, de gazdasági alapon is ugy látszik az összes ellenzéki pártok, hogy hiába volna konverziós törvény visszavoná sa, az adósok ugy sem tudnák a mai hely. zetben fizetni és a végrehajtások szabadab- bá tétele csak elmérgesithetné a hitelező és az adós közötti amugy sem tulságosan ró- 
zsás viszonyt, amelynek kiszámithatalan ké vetkezményei lennének. 

Bukaresti hirek szerint most a kormány párt részéről is meglepő fordulat állott be ebben a kérdésben. Állitólag a nemzeti pa- rasztpárti képviselők legnagyobb része kije. lentette volna, hogy nem hajlandó a kon- 
verziós törvény visszavonásának ediumát viselni és nem akarják, hogy a mai kormány ezzel a népszerütlez intézkedésével örökre lehetetlenné tegye helyzetét az országban. Azt hangoztatják, hogy nem szabad a kor- 
mánynak a nemzetközi nagytőke zsoldjába 
szegődni és a bankok érdekei miatt a lakós. 
ság egyöntetü megnyilatkozásával szembe- 
szállni. 

Egyébként a bihari példát követve az 
egész országban erélyesen megindul taz adó 
sok megszervezése és a váradi naggyülés szervezői a hirek szerint máris tömeges meg 
hivásokat kaptak az ország különböző ré- 
szeiben tartandó propaganda gyülésekre. - 
Dacára a nagy munkaidőnek, a falusi lakós- 
ság soha nem tapasztalt érdeklődést tapasz 
tla az akció iránt és ma az a helyzet. hogy 
az adósok társdalma mintegy varázsütésre 
összeforrott és minden eszközzel a közös 
érdekek megvédésére szövetkezett. 

Szaporodnak a Bourbonok 
(Budapest) Alfonz spanyol exkirály ano 

kahuga, Izabella-Bóurton lánsnő, aki grét, 
Zanoyski felesége, péntek délben a Park- 
szanatoriumban egészséges leány gyermek- 
nek adott éleie:. A spanyol exkirály bevár- 
la Budapesten a kersztelő napját. 

Jó a lengyel-román viszony 
(Bukarest) Beck lengyel külügyi állam- 

titkár távozása előtt nyilatkozatt a Lupta 
cimű lap munkatársának. Kijelentette, h 
utazásának célja a román-lengye jóvi 

A lengyel-oros2 

ul. A román-orosz megnemtámadás 
mivel annak tárgyalásai még 



váradi Carmen cipő- 
gyár öt munkását 

Ma reggel valószinüleg sztírájkba lép a gyár 450 munkása 

(Nagyvárad) A nagyváradi cipőgyári 
munkások sztrájkjában tegnap delután ujab 
váratlan fordulat állott be. A sziguranca le- 

tartózmen cipőgyár öt munkásál, név- 
szerint: Horváth Károlyt, Boros Jenőt, 
Kovács Imrét, Nagy Lajost és Szilágyi 
Sándort. 

A többi cipőgyárak bérmunkásainak moz- 
galmával egyidejüleg a Carmen cipőgyárban 
is mozgolódás indult meg a munkások kö- 
zött, akik a fenti öt munkást bizták meg az- 
zal hogy kivánságaikat az igazgatóság elé 
terjesszék. 

A munkások tárgyaltak is az igazgató- 
sággal és előterjesztették feltételeiket, amik 
közzül a leglényegesebb volt: tiltakozás a 
bérredukció ellen. 

Az őt munkást valószinüleg az igazga- 
tóság jelentette fel azzal, hogy bujtogatják 
a többi munkásokat. A letartóztatások mi- 
att valószinüleg 

ma reggel kitör a sztráje a Carmen ci- 
póőgyárban is . 

és a legnagyobb váradi cipőgyár 450 mun- 
kása is csatlakozni ifog a többi gyárak mun- 
kásainak bérmozgalmához. 

Kölcsönfelvételre kér törvényhozási fel- 
hatalmazást Nagyvárad városa 

A polgármester Bukarestbe utazik 

(Nagyvárad) A nagyváradi interimár- 
bizottság péntek délután ülést tartott. Dr. 
Egry Gergely polgármester javaslatára az 
deiglenes tanács elhatározta, hogy egysza- 
taszos törvény alapján felhatalmazást kér- 
nek kölcsön felvételére. 

Az interimárbizottság jóváhagyta az ár 

baximáló bizottság javaslatát a szeptemberi 
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aniu összekeveri Ver- 
bhőóczy törvényét Rossuith 

árakra vonatkozólag, a disznóhus és a zsir 
árát emelték. 

Az elnök felolvasta a Banca Nationala 
nagyváradi fiókja igazgatóságának levelét. 
amely közli az ezüst százlejesek forgalom- 
bahozatalát. 

A kölcsön ügyében dr. Egry Gergely 
Bukarestbe utazik. 

Lajos emlékével... 
Megjelent Jorga második röpirata 

(Bukarest) Jorga volt miniszterelnök 
szenzációs röpiratának második része teg- 
nap jelent meg. A röpirat második része nem 
tartalmaz leleplezéseket, hanem a szakálas 
tudós vehemens támadésait a nemzeti pár- 
tk ellen, akik őt a kormányról eltávolitot- 
ák. 
lorga elitőleg nyilatkozik a nemzeti- 
párt választás előtti propagandájáról, a ki- 
rályi palóta előtti felvonulásról és éles sza- 
vakban támadja Maniut. 
- Maniut ebédre hivja a király, de a 

meghivás vissza lesz utasitva, mert nincs 
már ideje Bukarestbe érni. 
A meghivás meg lesz ismételve, nem 
tesz semmit, a legkevesebb, hogy egy alkot- 
mányos király hagyja, hogy odaégjen a rán 
vvvvvvv : 

Rendkivüli 
vvvvvvvvvvv 

tása egy Maniu kaliberü emberért. 
A továbbiakban Jorga vitába száll Ma- 

niu azon megállapitásával, hogy a király 
uralkodjon és ne kormányozzonn 
- Maniu összekeresi Verbőczi törvé- 

nyeit Kossuta Lajos emlekével rosszul ér- 
telmezett római jogszokásokkal, ahelyett, 
hogy megértené a román nép tradicióit, - 
akik sohasem hajtották meg zászlójukat. 
- A Korona megvédheti magát, csak 

a saját hibái ellen nem védekezhet, a követ- 
kezmények azonban gyorsan meghozzák ta 
nulságukat. Ha a korona elhagyja azt, ami 
az övé, a nép, amely ezt a jogot adta neki, 
kiveszi mijd annak a kezéből aki bitorolja 
azt és vissza adja a királynak. 

*v 

ülést tartott 
a magyar parlament 

Az uj választójogi törvényt sürgette az ellenzék, a többség azonban 
A elnapoltatta a képviselőház ülését 

„(Budapest) Az ellenzéki képviselők in- 
ditványára a képviselőházat rendkivüli ülés 
te hivták össze, melyet pénteken délelőtt 
tartottak meg. 

A parlamentnek majdnem minden tagja 
megjelent s a karzatok is zsufolásig meg- 
eltek. Az öszehivók nevében Ulain Feren 
képviselő két órás beszédben sorolta felea.- 
összehitás okát. 

e 

Utalt a mezőcsáti választásokra s a tit- 
kos választójog általánossá tételét és ezen 
az alapon uj választási törvény megalkotá- 
sát sürgette. Inditványozta, hogy evégett a 
ház maradjon együtt. 
Károlyi Gyüla grói azt válaszolta, - 
ogy a választójogot ilyen rögtönzéssel tár 

alá venni nem lehet. Keresztes- 

iriszter megtóvoan beszéit 

1 t artóztatták a na arról, hogy a mezcsáti választáson az ellen 

e l gy gek megtagadására s a hatóságok tekinté 
Ilye sértésére irányult. A házat különben o) 

zéki agitáció az állampolgársági kötelessé- 

tóber 26-áig elnapolták. 
Megelőző este az egységes pártban Ka- 

rolyi Gyula gróf miniszterelnököt az egy- 
éves évfordulója alkalmából melegen ünne. 

Lókötők müködnek 
Szalontán 

(Nagyszalonta) Ma megjelent a rendőr. 
ségen Molnár István gazdálkodó és feljelen 
tést tett ismeretlen tettesek ellen akik 

a Vimeri dülőben lévő tanyájáról három 
lovat elloptak. 

Feljelentésben előadja, hogy este kilenc óra 
kor öt darab lovát kikötötte a tanyája ud- 
varán levő kocsijához és mikor fél 11 óra 
felé kiment a lovakhoz, hogy megnézze, var 
e elegendő széna előttük, már csak a két ló 
volt a szekér mellett, hármat elkötöttek, - 
melyek között egy 7 éves és egy 3 éves pel 
herélt és egy 2 éves fekete csődör volt. A 
kocsihoz kötött két szürke lovát nem vitték 
el. A rendőrség meginditotta a nyomozást 
melynek iránya elsősorban az ismert cigány 
lókötők felé irányul. / 

Elogtak egy milliomos' nőt 
Kolozsvárom 

(Kolozsvár) Tegnap a rendőrségen egy 
Attlia uccai nő érdekes feljelentést tett. El- 
mondotta, hogy elegánsan felöltözött pő je- 
lent meg nála, aki milliomosnak adta ki ma- 
gát s 3.000 leit csalt ki tőle. A nyomozás 
során kiderült, hogy a szélhámosnő a kifi- 
zetetlen szállodai számla hátrahagyásával 
az Astoriából a Központiba költözött át. A' 
nyomozó detektiveknek sikerült a „millio- 
mos' nőt a Központi szálló előtt letartóz- 
tatni. Vallatása során kiderült, nogy nem is 
Kun Máriának hivják, hanem Bachmer Gré- 
tének és temesvári illetőségü. Teleftonon ér- 
deklődtek a temesvári rendőrségtől, ahon- 
nan azt az értesitést kapták, hogy Bachmer 
Gréte lopásért és csalásért már többszög 
volt büntetve. 

Ne vesd le a kabátod a hi- 
vatalban 

(Nagyvárad) Az egyik nagyobb magán 
vállaat irodájába két jólöltözött fiatalemben 
akik az egyik szabadságon levő cégvezető 

lakáscime után érdeklődtek, beállitott. Az 

ott dolgozó tisztviselő előzékenyen vállalkc 
zott arra, hogy a cégvezető lakáscimét a 
vállalat nyilvántartójában kikeresi. 

A tisztviselő bement a szomszéd szobá- 
ba, hogy a nyilvántartást átnézze. Néhány 

percnyi ottartózkodás után visszatért azzal, 

hogy a keresett cim nem fordul elő a nyil- 
vántartásban. A két idegen erre udvariasan 
elköszönt és eltávozott. A tisztviselő a nagy 
hőség miatt ingujiban dolgozott a hivatal- 
ban és kabátja a iogason lógott. Mikor a 
hivatalból távozóban felvette a kabátját, ak- 
kor vette észre, hogy a két érdeklődő pénz- 
tárcáját és aranyóráját láncostól kiemelte 
a kabátból. A rendőrség nyomoza a furian 
gos tolvajokat. 

Londonban várjak a „re- 
pülőcsaládot 

(London) Hutchius amerikai pilóta, - 
mint ismeretes elhatározta, hogy óriás repü 
lőgépén feleségével, két gyermekével és ba- 
rátjával Londonba repül. Az amerikaiak re- 
pülőcsaládnak keresztelik el Hutchinsékat, 
akik ezidőszerint a labradori repülőtéren ta 
nyáznak, mert a köd miatt nem tudnak to- 
vább repülni. Amint az idő alkalmas lesz, - 
Grönlandon keresztül Londonba repülnek. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAMÁ 
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lasnádon nyerték a miá- 
sodik tombola-órát 

Tegnap jelentkezett a megtartott óla- 
tombolánk második nyerője. A szilágyme- 
gyei Tasnádról küldte be 1137 számu tom- 
bolajegyét egy szorgalmas olvasónk, özv. 
Boidás Lajosné. aki egy kitünő ébresztő 
órát nyert az „Erdélyi Magvarság" tombo- 
láján. 

Lapunk kiadóhivatala elküdi címére a 
uyeremény órát. 

Még négy nyerő van, akik nem jelent- 
keztek. Ismételten közöljük a nyerő számo- 
AAAAAAAAAA 

kat: 

585, 725, 653. 791. 

Kérjük a toinbola jegyek tuiaidonosait, - 
hogy hozzák vagy küldjék be a tombola je- 
gyeket, és mi kiszolgáltatjuk a nyeremény 
órákat. 

A most folyó tombola akciónk alkalmá 
val 3 süveg cukrot és háromszor 10 kiló- 
gramm lisztet ajándékozunk azok között az 
olvasóink között, akik 12 lapiejet össze- 

I gyüjtve beküldenek a kiadóhivatalunkba. 
vvvTvvvvvvvvvvv 

Két takarékkönyvet is lopott 
a két elbocsájtott aradi 

rendőralkomiszár 
440 doltáron kivül 385 ezer lejes takarékbetétkönyv is eltünt a kezükön 

(Arad) Megirtuk tegnap, hogy két elbo- 
csájtott aradi rendőrkomiszár kifosztotta az 
Amerikát járt Nichl Tivadart, akitől 440 
dollárt loptak el. Az egyik tolvaj, Lungules- 
cu Péter volt alkomiszár már az ügyészség 
jogja, mig társa Sitariu Illés még szökés- 
ben van. 

A kifosztott ember a rendőrségen elmon 
dotta, hogy érezte, amikor az egyik komi- 

szár a zsebébe nyult és kilopta szép ameri- 
kai bicskáját, azonban egy késért nem akart 
botrányt csinálni. Később vette észre, hogy 
nemcsak 440 dollárját lopták el, hanem 

egy 350 és 35 ezer leies betétkönyvét 
is, valamint 3000 lej készpénzét. 
Atolvajok ezután eltüntek szeme elől 

és egy kocsis ismerte fel őket, amikor a 
rendőrség nyomozni kezdett. 

........... 

Fával megrakott szekér alá 
került és ugy megijedt, 
hogy elvesztette az eszét 

Két munkás kataszíróiája 

(Bukarest) Különös szerencsétlenség 
történt tegnap a fővárosban Tache Jonescu 
szobor előtt. Egy fával megrakot szekér 
jelborult és két munkást maga alá temetett. 
Az egyik munkás, Gheorghe Dumitru élet- 

veszélyesene megsebesült, a másik pedig, 
ugy megijedt, hogy elvesztette az eszét 

Mindkét munkást a mentők száliltották 
be a kórházba. 

. 

........... 

Agyonlőttek és kíraboltak egy 
kereskedőt Konstancában 

sertés- 

Letartóztatták a kereskedő utitársát 

(Konstanca) Bestiális kegyetlenséggel 
elkövetett rablógyilkosság tartja izgalom- 
ban Constanza lakósságát. Baidoc Theodor, 
sertéskereskedő egy vásárról harmadmaga 
val egy szekérrel tért haza Constanzaba. Az 
országuton két rabló támadta meg, akik 

5 revolverlövést adtak le. 
Az egyik golyó Baiduc fejébe furódott 

és a kereskedő szörnyethalt. 
A másik két utas sértetlenül maradt. A 

cablók kifosztották a holttest zsebait és 8 
ezer lej vettek el tőle, de kifosztották a má- 
sáik két utast is, majd eltüntek. A két ttas 
jelentést tett a közeli csendőrségen, amely 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Hirdessen 
az Erdélyi 
Magyarságban 

biztos sikere lesz 
........ 
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meginditotta a nyomozást és 
letartóztatta a feljelentőket, mert erős 
a gyanu, hogy az ő cinkostársaik vol- 
tak a rablógyilkosok. 

A nyomozás folyik. 
*vvvvvvvvvvvv 

Apróhirdetések 
SZÁZMhUSZ kőmives felvétetik belső 

munkára. Jelentkezni Kossuth ucca 12, Bá- 

UZLETSZERZŐT keres a Nagyváradi 
Friss Ujság kiadóhivatala,, Gyakorlottak 
előnvben. 

MUNKANÉLKÜLIEKET megélhetési le- 
ketőséghez segitünk. Cim a kiadóban, S49 

MINDENES főzni tudó leány azonnalra 
felvétetik.. Verbőczy ucca 4. 904 

RAGASZTÓK felvétetnek Faurnál 
UJSÁGÁRUSITÓKAT jó keresettel al- 

lalmazunk. Csakis megbizható fériiak, nők 
jelentkezzenek a kiadóhivatalban. 

nomic al Prefecturei jud. Bihor, 

SZOMBAT 
BUDAPEST. 9.15: Az államrendőrség 2 

nekarának hangversenye. Vezényel Szöllösy, 
Ferenc. 11.15: Ijusági félóra. 12.05: A házi 
ötös hangversenye. 4: Cyermekjátszóóra, 
A Szociális Missziótársulat előadása. Farka, 
Edit alapitó fonökasszony: Üzenet a misszió, 
ifjuságnak. 5.30: Héderváry Ferenc és cigány. 
zenekarának zenéje. 6.30: A székesfőváro 
zenekar hangversenye a városligeti Iparcsa. 
nok előtti zenepavillonból. Közremüködik. B 
Bertók Ferike (ének), Felvinczi Takács Aliz 
(hegedü) és Koreh Endre (ének). Vezényel 
Bor Dezső. 7.50: Lóversenyeredmények, 
Mit üzen a rádió. 8.45: Az oOperett fejlődése, 
XVII, rész. Az Operaház tagjaiból alakuli 
zenekar hangversenye Farkas imre előadása. 
val. Közremüködik Relle Gabriella és Nádo 
Jenő. Vezényel Nagypál Béla. Sírauss Oscar 
est. Utána körülbelül 10.30: Időjelzés, időjárás, 
jelentés, hirek. Majd: ld, Kiss Béla és cigány. 
zenekarának zenéje a Cellért szállóból. 
gyvyvvvvvvvvvvvvvvvv Prefectura judetului Bihor. 

Serviciul Economic 
No. 8018, 8617, 8618, 9532, 9831 si 98321193 

Bubiicatiune. 
Se aduce la cunostinta celor interesati, 

ca in ziua de 16 septembrie 1032, Ora 10 
a. mse va tine in localul Serviciului Eco. 

licitatie pub lica pentru urmatoarele lucrari: 
1) Reconstruirea podului no. 60 de pe sos. jud. Les-Tinca-Beliu la kni. 47 500 

in valoare de lei 208.000. 
2. Construirea podetului no. 27/1a de pe 

sos. jud. Uileac-Spinus, intre km. 13-14 
in valoare de ki 130.000. 

3. Reconstruirea podetului no. 3. de pe 
sos. jud. vicinala Pogor-Holod la km 
0.700, in valoare de lei 100.000. 

4. Furnizarea pietrei sparte necesare 
sos. jud. ramificatia Sintea intre km. 0.il- 
840 in valoare de lei 125.391. 

5. Reconstruirea podetului no. 56 pe sos 
jud. vicinala Belfix-Pocol la km. 25.660 in 
valoare de 85.000. lei 

6. Costruirea podului no. 3 in beton ar- 
mat de pe sos. jud. vicinala Paulesti-Der. 
na la km. 1.600 in valoare de 214.000 lei. 

Licitatia se va tine in conformitate co 
art 88-110 inclusiv din Legea contabilitati 
Publice, Regulamentul O. C. L. si normele 
publicate in Mozitorul Oficial no. 127 din 
4 Junie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua parte la 
licitatia vor depune pe langa oferta si 0 ga- 
rantie de 590 din valoare turniturci oferite 
iar oferta se va lace numai in conformitat2 
cu caietele de sarcini, cari pot fi vazute in ) fiecare zi inre orele oficiale la Serviciul tel 
nic al jud. Bihor. 

Oradea, la 27 August i1032. 

Prefect: Setul serviciului: 
Popovici Ciortin 

Terjessze 
esolvassa Er Asgy 

megye és Nagy- 
várna legolcsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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PÁSZTOR NYOMDA ORADEA 
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